

SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo.
Cene: Letno Din 32.—, polletno
Din 16.—, četrtletno Din 9.—, ino-
zemstvo Din 64.—.
Poštno-čkovni rač. 10.603.

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 2113.

Cene inseratov: cela stran
Din 2000.—, pol strani Din 1000.—,
četrt strani Din 500.—, 1/8 strani
Din 250.—, 1/16 strani Din 125.—,
Mali oglasi vsaka beseda Din 1.—.

Strah jih je!

(Piše kmet iz ljutom. okolice.)

»Domovine« načelno ne berem, ker to ni skladno z mojimi krščanskimi načeli. Neki znanec pa mi je dal številko z dne 14. februarja ter je menil, naj prečitam članek o strahu, ki ga med Mongolci povzroča beseda »amok«, kateri baje vsepovsod sledi groza in strah. Ob tem sem se takoj spomnil, da je med JNSSarji neka druga beseda vzbudila grozo in strah, in to je beseda »domov«. Ta beseda je bila izgovorjena ob razpustu parlamenta in razpisu novih volitev. Teh volitev se JNSSarji smrtno bojijo, ker se bojijo ljudske sodb. Gospodje so mislili, da bodo v Jugoslaviji večno gospodarili, pa so pozabili na pregovor: »Ali pisiker ali lonec, vsega mora biti konec.« Tudi JNSSarske nasilne politike. Neizbrisno je nam ostalo v spominu, kaj vse smo morali kmečki možje in mladeniči pretrpeti vsled denunciacij poglavarjev te stranke. Zasedovali so nas, zasliševali, kaznovali z visokimi globami in zapori. Ob volitvah bomo imeli priliko, da se izkažemo hvaležne tistim, ki so z

nami tako postopali. Ob volitvah bode tudi imelo ljudstvo priliko, da nagradi »plodono delo« (tako imenuje »Domovina« delovanje JNS) stranke, ki je tresčila s svojo gospodarsko, finančno in davčno politiko naše ljudstvo v brezno stiske in bede. In še nekaj nam prihaja v spomin. Bivši finančni minister dr. Šverljuga je rekel na seji senata v Beogradu 26. marca 1933 te besede: »Bistra državna uprava po našem mnenju nima nobene druge dolžnosti, kakor samo to, da naravni razvoj naroda čim manj ovira. V ta namen je državna uprava dolžna najprvo prenehati z vsako nasilno namero izenačenja, ker je to glavni krivec nepovoljnih pojavov sedanjega stanja v naši državi.« Spričo teh besed se spominjamo vsega tega, kako so JNSSarji ob ukinitvi starih občin, ob zlaganju občin in ustvarjanju novih občin šli preko vseh želja in zahtev ljudstva. Na vse to se bomo spomnili, ko bomo šli na volišče. To dobro čutijo JNSSarji in zato jih je strah.

južno od Egipta, vzhodno od Sudana. Velika je približno za dve Nemčiji, pa slabo obljudena: ima namreč samo okoli 12 milijonov prebivalcev, ki so temne polti, močno podobni Arabcem. Državna religija je neke vere krščanstvo, ki se imenuje monofizitizem = nauk, da ima Kristus samo eno naravo, ne pa, kakor je v resnici, dve = božjo in človeško. Kar vleče tuje osvajalce v to deželo, je njeno naravno bogastvo. Polna je namreč železnih, bakrenih in zlatih rudnikov in platinških ležišč, njena zemlja rodi izvrstno kavo, prav dober tobak ter daje sijajne bombaževе žetve. Ti zakladi vprav kličejo kolonialne osvajalce pohlepneže: Pridite, poberite nas!

Osvajalnost se kajpada nič ne briga za moralne predpise. S tega stališča torej ne bo težav. Poteškoče dela dežela sama, ki je gorata ter sliči naravni trdnjavi. In na tej zemlji stanuje bojovito ljudstvo, ki je leta 1896 dokazalo, da zna braniti svojo rodno zemljo. Abesinija bo torej za vsakega zavojevalca trd oreh.

V DRUGIH DRŽAVAH.

Avstrijski kancelar in zunanji minister sta se odpeljala z Dunaja v Pariz dne 20. februarja. Iz Pariza bosta poselila še London. Francozom in Angležem bosta izročila obširno spomenico o vseh željah in predlogih, ki jih hoče Avstrija za obvarovanje svoje neodvisnosti ter samostojnosti. Konečni namen tega poseta je, da bi uvidel tudi Berlin, da mora Nemčija spremeniti svojo politiko glede avstrijske neodvisnosti.

Potovanje angleškega zunanjega ministra. Angleška vlada je sklenila, da bo začela z Nemčijo neposredna pogajanja. Kakor hitro bo Nemčija pojasnila svoje stališče glede varnostnih pogodb, omejitve svojega oboroževanja in svoje vrnitve v Društvo narodov, bo odpotoval v Berlin angleški zunanji minister, ki bo obiskal za nemško prestolico tudi še Varšavo in Moskvo.

Opasni nemiri so izbruhnili v francoski severni Afriki. Nemire in vstaje proti Francozom povzročajo mohamedanski nacionalisti, ki hujskajo mohamedance, da je treba napraviti konec izkoriščevanju priseljencev belokožcev. Severno Afriko je treba vrniti domačinom, ki so sicer vdani Franciji, ki naj obdrži zase vojaško obrambo dežele, vse druge prednosti in ugodnosti priseljencev pa naj ukine.



Abesinija — Italija.

Pozornost sveta je obrnjena proti Abesiniji, ki bi mogla postati vojno pozorišče, kakor je bila pred 40 leti. Takrat je bila vojna med Abesinci in Italijani, ki se je — bila je to znana bitka pri Adui 1. marca 1896 — končala z zmago Abesincev. Ta zmaga je Abesincem zasigurala mir za nekaj let. Tri kolonialne velevlasti: Anglija, Francija in Italija, ki so sosede Abesinije, so s pogodbo z dne 13. decembra 1906 zajamčile Abesiniji državno samostojnost, nedotakljivost državnega ozemlja in državno neodvisnost, ki preprečuje vsako vmešavanje katerekoli zunanje države v notranje abesinske razmere. Abesinsko samostojnost in nedotakljivost njenega ozemlja tudi zajamčuje Zveza narodov, ki je Abesinija njen član od leta 1923, in prijateljska pogodba z Italijo, ki jo je s to državo sklenil leta 1928 sedanji abesinski cesar Hajle Selasije. In vendar je kljub vsem pogodbam abesinska državna samostojnost in neodvisnost sedaj zelo ogrožena. Nevarnost ji preti od Italije, ki po-

šilja v velikem številu v Afriko vojaštvo, ki je opremljeno z najmodernejšim orožjem ter z vsemi sodobnimi vojnimi sredstvi in pomočki.

Razlog? Abesinija je edina neodvisna država v Afriki, vse druge so pod nadoblastjo evropskih kolonialnih držav. Leži v vzhodnem delu srednje Afrike,



Zemljevid Abesinije, s katero hoče začeti vojno Italija.